

Könyvtár az iskolában – iskola a könyvtárban

*Iskolai könyvtárosok VII. nyári akadémiaja
Győr, 1996. július 1–5.*

Az MKE Könyvtárostanárok szervezete a magyar iskolaalapítás 1000. évfordulója alkalmából **1996. július 1–5-ig** a Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesületével közösen Győrött rendezi meg az Iskolai Könyvtárosok VII. Nyári Akadémiáját.

A szakmai programok keretében **„Ezer éves a magyar iskola és a magyar iskolai könyvtár”** címmel hallhatunk előadásokat (Kelemen Elemér, Tóth Gyula), majd betekintést kaphatunk a hagyományokkal rendelkező egyházi (a katolikus: Bánhegyi Miksa, a református: Fekete Csaba, az evangélikus: Mányoki János) és az erdélyi magyar iskolák és iskolai könyvtárak történetébe.

„Az iskola és könyvtár jelen időben” tárgykörben a könyvtárostanárokat leginkább érdeklő előadások várhatóak: Az oktatás maradványelvű vagy stratégiai ágazat? (Báthory Zoltán), A pedagógiai megújulás lehetőségei a NAT-ban (Ballér Endre), A NAT könyvtárpedagógiai esélyei, lehetőségei a helyi tantervekben (Dán Krisztina), Az iskolai könyvtár ablak a világra? (Horn Gábor), Az információkeresés új útjai (Tóthné Környei Mária).

Meghívott külföldi előadók ismertetik meg a résztvevőket a dán, a lengyel, az osztrák iskolai könyvtárak helyzetével, majd sor kerül határon túli magyar iskolák könyvtárostánárainak fórumára is.

Az akadémia programjának keretében hirdetjük ki szervezetünk iskolai könyvtártörténeti pályázatának eredményét. A pályázatok értékelését (Fülöp Géza), a díjnyertes pályázatok rövid ismertetését pedig az „alkotóktól” hallhatják a résztvevők.

A győri Városi Könyvtárban Fabulya László megnyitója után megtekinthetik a vendégek a **„Muzeális kincsek az iskolai könyvtárakban”** c. kiállítást.

Sor kerül még számítógépes könyvtárkezelő programok bemutatására, a Pannonhalmi Főapátság és a Főkönyvtár kincseinek megtekintésére, valamint soproni vagy pozsonyi tanulmányútra is.

A Könyvtárostanárok Szervezete minden érdeklődőt, a határon túli kollégáinkat is, szeretettel vár. Azok, akik nem tagjaink, részletes tájékoztatót és jelentkezési lapot kérhetnek az alábbi címen: Mészáros Antal, 9028 Győr, Erfurt u. 3. II/2. (tel.: 96/422-534 üzenetrögzítővel). A jelentkezési lapok feladásának határideje: **1996. március 29.**



A Könyvtári és Informatikai Kamara hírei

1996. február 14-én szakmai napot tartott a kamara Városi Tagozata. Az államháztartási reformról Gábor József, Nikodémusz Antal és Huszár Ernőné dr., a reformot előkészítő bizottság tagjai beszéltek. Az előadások és a vita befejeztével a tagozat megtartotta első ülését az új tagozati képviselő, Müller Imréné vezetésével.

A Tudományos és Szakkönyvtári Tagozat is szakmai nappal kezdte az évet, február 23-án a közbeszerzési törvényről tartott előadást dr. Dessewffy Anna.

A kamara képviselői részt vettek a Magyar Adatbázisforgalmazók Szövetségének elnökségi ülésén és megbeszélték, hogy a KIK részt vesz a DAT 96 konferencia könyvtári szekciójának előkészítésében.

A Művelődési és Közoktatási Minisztérium felmérést kíván készíteni a magyar kultúra állapotáról. Az előkészítő megbeszélésre meghívták kamara képviselőit, s a tervek szerint bekapcsolódnak az országos felmérés munkálataiba is.

A nemrég megalakult könyvszakmai válságstáb tevékenységét politikai felhangok kísérték, ezért a képviselő-testület úgy határozott, hogy a továbbiakban a kamara nem vesz részt a válságstáb munkájában.

A kamara elnöke és főtíkára megbeszélést folytatott Inkei Péterrel, a Művelődési és Közoktatási Minisztérium helyettes államtitkárával. Ez alkalommal szó esett a minisztérium tervciről, a magyar könyvtárügy helyzetéről, a KIK ezévi feladatairól, támogatásáról.

A Kulturális Érdekegyeztető Tanácsban a kamarát dr. Skaliczki Judit főtíkárs képviseli.

A Magyar Kulturális Szövetség január 23-án tartotta közgyűlését, melyen a kamara képviselői is részt vettek. Ezen az államháztartási reformmal kapcsolatos elképzeléseket ismertette Gábor József és Nikodémusz Antal.

A Munkahelyi Tagozat problémáival kereste meg Pádár Lászlóné Striker Sándort, a minisztérium Közművelődési Főosztályának vezetőjét, aki válaszában együttműködési készségről biztosította a tagozat képviselőjét.

Nyomdában van a Lakitelken, 1994 októberében rendezett könyvtári marketing és management szemináriumon elhangzott előadások alapján készült kiadvány. A „Stratégiai tervezés. Marketing. TQM” című kiadvány megrendelésének módját a szaksajtóban fogjuk közölni. A kamara tagjai a könyvet önköltségi áron kaphatják meg.

A KIK képviselő-testülete január 25-én megtartott ülésén úgy határozott, hogy kezdeményezni fogja egy könyvtári szakértői névsor összeállítását. Az elképzelést az MKE-vel közösen szeretnénk a minisztériumba benyújtani.

Hírlevél a Magyar Könyvtárosok Egyesülete tagjaihoz



Lezárva: 1996. február 19.

54. szám

Elnökségi ülés, január 25. – Az elnökség Ottovay László főtítkár előterjesztése alapján megtárgyalta és elfogadta az 1996. évi munkatervet. Ezután a közeljövő rendezvényei (4. BOBCATSSS-szimpozium, szerzői jogi szeminárium) és a vándorgyűlés előkészítése került napirendre (ezekről részletesen ld. alább). – Az elnökség megvitatta és jóváhagyta Papp István vitaanyagát a Nemzeti Kulturális Alap könyvtári kollégiuma által 1996-ben támogatandó vállalkozásokról. Ottovay László és Poprády Géza beszámolt a rokon szervezetek (Magyar Kulturális Szövetség, Magyar Könyvszakmai Szövetség, KKDSZ) ülésein hallottakról. – A tavalyi tapasztalatok alapján módosul a Fitz-díj odaítélésének mechanizmusa, előkészítő bizottság alakul. – Az elnökség Kocsis Istvánt bízta meg, hogy a közkönyvtárak és más kulturális intézmények összevonása és közhasznú társasággá való minősítésével kapcsolatban készített elnökségi szakmai ajánlás ügyében járjon el a Belügyminisztériumnál.

Vándorgyűlés – A 28., debreceni vándorgyűlés előkészületei már javában folynak. A fő téma idén: Könyvtár – kommunikáció – társadalom (azaz a kommunikáció politikai, szociológiai-filozófiai és technikai aspektusai). A jelentkezési határidő a tervek szerint május 12., a befizetési határidő július 10. lesz. A szekciók programjainak egyeztetése a február 29-i tanácsülés alkalmával kezdődik meg.

Külföldi magyar könyvtárosok – A Magyarok IV. világkongresszusa kísérőrendezvényeként kerül sor a Magyar könyvtárosok IV. világtalálkozójára, előreláthatólag augusztusban, a vándorgyűléshez is kapcsolódva. A rendezvény védnöke és fő szervezője az Országos Széchényi Könyvtár, fővédnöke Poprády Géza főigazgató.

Képzési Bizottság – Az MKM felkérésére megalakítandó bizottságba a képző intézmények 6 főt, a különböző könyvtártípusok 6 főt delegálnak, az MKM négy érintett fősztályának képviselői pedig állandó meghívást kapnak. Az elnökség a bizottság elnöki tisztének ellátásával Nagy Attilát bízta meg.

Szakértői lista – Az elnökség munkatervében szerepel egy szakmai szakértői jegyzék összeállítása és gondozása. Hamarosan megkezdődnek az előkészítő munkálatok.

Kulturális Érdekegyeztető Tanács – Az elnökség Orosz Bertalannét javasolta az MKE képviselőjének.

Magyar Könyvszakmai Szövetség (MKöSZ) – Az elnökség úgy határozott, hogy az MKE a jövőben szakmai nézetkülönbségek miatt nem kíván részt venni a MKöSZ munkájában.

4. BOBCATSSS-szimpozium – Január 29-től 31-ig az OSZK összes előadó-termében rendezték meg az amszterdami főiskola hallgatói és oktatói, az OSZK munkatársainak és az MKE titkárságának közreműködésével. Örömmel láttuk, hogy egyre több magyar könyvtároshallgató vesz részt a rendezvényen; angol nyelvű előadásai (Kalydy Dóra, Kovács Gábor, Négyesi Pál) is sikert arattak. Köszönet illeti azokat, akik a szervezésbe is bekapcsolódtak (Anisity Ágnes, Krizma Judit, Takács Rita, Tóth Barnabás). Az MKE az útiköltség, a szállásdíj és a részvételi díj fedezésével támogatta a diákok részvételét a szimpóziumon.

IFLA – A BOBCATSSS-szimpozium megnyitóján üdvözlő szavakat mondott Leo Voogt, az IFLA főtitkára is. A szimpózium ideje alatt munkatársa, Sophie Felföldi társaságában meglátogatott több budapesti könyvtárat, munkaében találkozott az IFLA-ban tevékenykedő magyar kollégákkal, és egy tájékoztató beszélgetésen vendégül látta őt az MKE titkársága is. A 3K interjú készített a főtitkárral, amely a következő számok egyikében jelenik meg.

Szerzői jogi szeminárium – Február 6-án és 7-én az OSZK-ban nagy érdeklődés mellett lezajlott az MKE és a British Council (BC) közös szerzői jogi szemináriuma. A könyvtáros kollégák mellett a hallgatóságban képviseltették magukat a téma jogi szakemberei, a számítástechnikusok, a szaklapok és a kiadók is. A BC Dr. Jeremy Phillipset kérte fel előadóként, aki rendszeresen tart hasonló képzést a témáról bevezető és haladó szinten az angol kollégáknak. A szaksajtóban a tervek szerint összefoglaló jelenik meg a szemináriumon elhangzottakról.

Angliai tanulmányút – Február 18-tól március 1-ig tíz magyar könyvtáros tesz tanulmányutat a British Council (BC) szervezésében Norwichban és Belfastban. Az MKE elnöksége által kijelölt bizottság a személyes beszélgetésen a következőket választotta ki a pályázók közül (a választást később jóváhagyta a BC is): Gáncsné Nagy Erzsébet, Kappel János, Kis Józsefné, Koreny Ágnes, Légrádi Krisztina, Mikulás Gábor, Mondok Ildikó, Pataki Gábor, Varga Katalin. Barátné Hajdu Ágnes egy korábbi egyéni BC-pályázat nyerteseként csatlakozott a csoporthoz. A kiutazókat az elnökség 20-20 eFt-os támogatásban részesítette. Az útiköltség fedezéséhez támogatást kapnak a nyíregyházi Könyvtárosképzésért Alapítványtól is.

Osztrák-magyar találkozó – 1996. március 21–23-án Győrött lesz az osztrák tartományi könyvtárak és a magyarországi megyei könyvtárak vezetőinek találkozója a Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesületének szervezésében. A téma: a szerzői jog és a könyvtári jogdíjkötelezettség.

1. Közép- és kelet-európai könyvtári automatizálási konferencia – 1996. április 11-től 13-ig Budapesten lesz az Open Society Institute Regional Library Program és a European Commission Directorate XIII (Library Networks and Electronic Publishing) közös szervezésében. Előtte április 10-én három prekonferenciára kerül sor (az integrált könyvtári rendszerek kiválasztásáról, a két rendező szerv könyvtári pályázatairól, a dokumentumszolgáltatás új fejleményeiről).

Könyvfesztivál, Könyvtáros Klub – A 3. Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválon (1996. április 27–30. Budapesti Kongresszusi Központ) idén is lesz Könyvtáros Klub és kedvezményes könyvárusítás. Könyvtárosok az egész rendezvényre névre szóló ingyenes meghívót igényelhetnek a következő címen: Tabula Ráza Bt., Nagykovácsi, Bajcsy Zsilinszky u. 24. 2094. tel./fax: 138-9249.

Hazai összefogás, európai együttműködés – Ezzel a munkacímmel megkezdődtek egy május 2–4-i nyíregyházi országos rendezvény előkészületei. Az előadások és tapasztalatcserék tervezett témakörei: az európai együttműködésre való felkészülés problémái, a könyvtári együttműködés technikai alapjai, egy település vagy régió különböző típusú könyvtárainak együttműködése, az anyagi feltételek kérdései. A szervezők: a Móricz Zsigmond Megyei Könyvtár, az MKE Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete, a Közkönyvtári Egylet és a Társadalomtudományi Szekció. A jelentkezési feltételekről a nyíregyházi szervezők hamarosan értesítik a könyvtárakat.

Hálózati tanfolyam – Az MKE a tavalyi három tanfolyam sikerét látva idén is tervezi hálózati tanfolyam(ok) indítását. A Zrínyi Miklós Katonai Akadémia Informatikai Központja készen áll ezek megszervezésére, és nyilvántartja azokat a kollégákat, akik már tavaly jelentkeztek, de „lemaradtak”. A tanfolyamok száma és a kezdés időpontja attól függ, sikerül-e az MKE-nek pályázati támogatást szereznie. Amint a pénz rendelkezésre áll, a tanfolyamokat idejében meghirdetjük. Felhívjuk az érdeklődő kollégák figyelmét, hogy kedvezményes részvételre csak a HUNGARNET egyesület tagintézményeiben dolgozó kollégáknak lesz lehetőségük, ezért célszerű intézményük belépése ügyében intézkedniük. (NIIF Koordinációs Iroda, 1395 Budapest, 62. Pf. 408., Tel.: 149-7987, Springer Ferenc.)

Felhívás – Téglási Ágnes kérésére tesszük közzé az alábbiakat:

Az Open Society Institute támogatásával a szombathelyi Berzsényi Dániel Tanárképző Főiskola (BDTF) Könyvtár-Informatikai Tanszéke (KIT) és az aberystwyth-i Walesi Egyetem Informatikai Tanszéke (DILS) közös továbbképző tanfolyamot hirdet „Angol szaknyelvi ismeretek kommunikációs készségfejlesztéshez és online kereséshez” címmel, melynek sikeres elvégzéséről a résztvevők tanúsítványt kapnak.

A tanfolyam programja: egy hét nyelvi előkészítés, 1996. június 10–14. Szombathely, BDTF-KIT, majd két hét kommunikációs készségfejlesztés és online keresés, 1996. június 24–július 6. Aberystwyth, DILS. A résztvevők utazási és ellátási költségeit az Open Society pályázatából nyert összeg fedezi. A Magyarországon belüli utazási költségek a résztvevőket terhelik.

A jelentkezés feltételei: olyan könyvtári és informatikai munkakörben dolgozó szakemberek jelentkezését várják, akik már rendelkeznek középszintű angol nyelvtudással (nem feltétlenül nyelvvizsgálóval) és minimum 5 éves szakmai gyakorlattal.

Jelentkezni lehet amerikai típusú angol nyelvű önéletrajz és magyar nyelvű szakmai önéletrajz benyújtásával. Beadási határidő: 1996. március 31. A jelentkezők végső kiválasztása április folyamán, személyes beszélgetés útján történik. Az elbírálás határideje: 1996. május 1.

Érdeklődni lehet a tanfolyam szervezőjénél a 94/313-892-es telefonon, a 94/312-248-as faxszámon és az ategla@kit.bdtf.hu e-postacímen.

Fulbright-ösztöndíjak az USA-ba – Az 1997/98-as tanév ösztöndíj-lehetőségeiről és a sikeres pályázás feltételeiről a Fulbright Bizottság tájékoztatót tart a Semmelweis Orvostudományi Egyetem I. Szemészeti Klinikájának (Budapest, VIII. Tömő u. 25–29.) előadótermében 1996. május 2-án, csütörtökön, 14 órakor.

Bács-Kiskun Megyei Szervezet (BKMSZ) – A BKMSZ 1996. január 30-án tartotta meg éves taggyűlését Kiskunfélegyházán, a Petőfi Sándor Városi Könyv-

tárban, amely 30 évvel ezelőtt költözött méltó helyre, a város főterén álló „Hattyúházba”. A polgármester köszöntője után Szente Ferenc mondta el gondolatait „Kell-e könyvtár a ma és a jövő emberének?” címmel. Ezután Vidra Szabó Ferenc számolt be az elmúlt időszak kutatásairól „Hogyan élték meg a könyvtárak és a könyvtárosok az elmúlt tíz év változásait?” c. előadásában. Hozzászólások után taggyűléssel folytatódott a program. A BKMSZ elnöke beszámolt az elmúlt év munkájáról, a megvalósított tervekről, a jól sikerült Összefogás a könyvtárakért akcióról. Elkészültek az 1996-ra szóló tervek: ezek között van számítógépes és egyéb szakmai tanfolyamok megszervezése az új megyei könyvtárépületben, az 1997. évi kecskeméti vándorgyűlés előkészületeinek megkezdése. Délután a résztvevők megismerkedtek a városi könyvtár munkájával, este pedig ünnepi megemlékezésre és kiállításra került sor.

Könyvtárostanárok Szervezete (KSZ) – A KSZ a magyar iskolaalapítás 1000. évfordulója alkalmából 1996. július 1-től 5-ig a Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesületével közösen Győrött rendezi meg az Iskolai Könyvtárosok VII. Nyári Akadémiáját „Könyvtár az iskolában – iskola a könyvtárban” címmel. A részletes programról és a jelentkezési tudnivalókról a 3K 1996. márciusi számában megjelenő hirdetés ad bővebb tájékoztatást.

Zempléni Könyvtárosok Szervezete (ZKSZ) – A ZKSZ január 25-én tartotta ezévi első szakmai tanácskozását a sárospataki városi könyvtárban, ahol fórumot szerveztek a közalkalmazotti jogviszonyról. Vendégük volt dr. Redl Károly, a KKDSZ alelnöke, aki szólt az ezévben három lépcsőben megvalósuló bérreformról, az új bértáblázat-tervezetről, a KJT módosításáról, a KKDSZ képviselőinek a művelődési miniszternél tett látogatásáról, a KKDSZ kapcsolatrendszeréről, majd válaszolt a könyvtárosok, pedagógusok, iskolaiigazgatók kérdéseire. A tanácskozás igen jó légkörben zajlott le, mindenki számára hasznos volt.

Német meghívás – 1996. március 5-től 7-ig Halle an der Saale-ban tartják közös éves közgyűléseket a német könyvtárosegyesületek. Meghívásuknak az elnökség javaslatára dr. Murányi Lajos, a Társadalomtudományi Szekció elnöke tesz eleget.

IFLA Közkönyvtári Szekció – Nagy Ferenc, aki levelező tagként vesz részt az IFLA Közkönyvtári Szekciójának munkájában, 100 eFt-os támogatást kapott az elnökségtől a szekció 1996. márciusi thessaloniki rendezvényén való részvételre.

FID – Grazban október 21-től 25-ig lesz a FID 48. konferenciája, amelynek címe: Globalization of Information. The Networking Information Society. Az érdeklődőknek a jelentkezés módjáról a titkárság ad felvilágosítást.

Számlaszám-változások – Az OTP-nél megváltoznak a számlaszámok. Megismételjük kérésünket, hogy a szervezetek FELTÉTLENÜL jelentsék be a titkárságnak az új számaikat. A titkárság vállalja, hogy – amint a lista teljes – az összesített jegyzéket megküldi minden szervezetnek. Az egyesület központi számlaszáma a következő: 11708001-20102575 (OTP, Budapest, VIII. József krt. 33.).

Előzetes rendezvénytájtár:

– 1996. február 18–március 1. Nagy-britanniai tanulmányút

- 1996. április 11–13. Közép- és kelet-európai könyvtári automatizálási konferencia, Budapest
- 1996. április 27–30. 3. Budapesti nemzetközi könyvfesztivál
- 1996. május 2–4. Hazai összefogás, európai együttműködés, országos konferencia, Nyíregyháza
- 1996. május 13–16. 7th Joint European Networking Conference, Budapest, MTA
- 1996. július 1–5. Könyvtár az iskolában – iskola a könyvtárban. Az Iskolai Könyvtárosok VII. Nyári Akadémiája, Győr
- 1996. augusztus 7–9. Az MKE 28. vándorgyűlése, Debrecen
- 1996. augusztus 7–9. Magyar könyvtárosok IV. világtalálkozója (a vándorgyűléshez kapcsolódva)
- 1996. augusztus 27–30. Networkshop '96, Debrecen
- 1996. október 21–25. A FID 48. kongresszusa, Graz
- 1996. október 28–november 1. DAT '96 konferencia.

Állást keres: Könyvtár-pedagógia szakos diplomával, középfokú angol nyelv-vizsgával, számítógépes ismerettel állást keres egy kolléganő, telefonszáma: 134-5982 (lakás). – Kisebb könyvtárban, iskolai vagy zenei könyvtárban elhelyezkedne Selmeczi Pálma (értesítési címe: 1734 Budapest, Pf. 64, lakástelefon: 287-0091). Zenei végzettséggel, könyvtári gyakorlattal, passzív német nyelvtudással, számítógépes alapismeretekkel rendelkezik. Korábban könyvtárkezelői tanfolyamot végzett, 1997-ben fog végezni az OSZK könyvtáros-asszisztensi tanfolyamán. – Főiskolai könyvtár szakos végzettséggel, angol és német nyelvismerettel olvasószolgálati, sajtófigyelési, tájékoztatási vagy egyéb könyvtári munkát vállalna Kusztor Éva. Lakástelefonja: 221-8851.

Állást kínál: A Zeneakadémia Könyvtára keres középfokú végzettségű, könyvek címléírásában jártas fiatal munkatársat. Fizetés a közalkalmazotti bértábla szerint. Jelentkezés a 322-0699-es telefonszámon.



